



# 本市将建立家庭农场年度报备制度

相关信息纳入“上海市新型农业经营主体信息管理平台”

本市将建立家庭农场年度报备制度,将家庭农场相关信息纳入“上海市新型农业经营主体信息管理平台”,主要包括经营者资格、劳动力结构、经营规模、收入构成、土地流转期限、管理措施等。这是记者在日前召开的上海市推进家庭农场发展暨农业产业化工作会议上获得的消息。

□记者 张树良

会议强调,2014年,本市将进一步促进新型农业经营主体发展,为都市现代农业发展奠定良好基础。

在家庭农场发展方面,将按照“重点突破、面上推进,积极引导、规范运行”的要求,不断扩大以粮食为重点的家庭农场经营面积,进一步提升家庭农场发展能级;实行分类指导,争取在青浦农民合作社+家庭农场发展试点,崇明采取土地托管方式发展家庭农场试点,金山、奉

贤、青浦瓜果和水产养殖家庭农场发展试点和松江家庭农场进一步提升发展能级四个方面取得突破。同时,将通过“公司+农民合作社+家庭农场”、“农民合作社+家庭农场”、“家庭农场协会”等多种形式,提高家庭农场组织化水平;积极推进区县农委开展家庭农场培训班,注重发挥区县农联会作用;加强政策宣传,对具有一定规模的家庭农场经营者赠阅《东方城乡报》;并对增加农业保险在家庭农场的险种等方面开展探索。

在农民合作社发展方面,农民合作社发展的重点要由增加数量向提升质量转变,努力推进农民合作社健康发展;以产业为纽带,积极发展农民合作社联社,增强整体素质和竞争力。2014年农业组织化水平达到77%,比2013年提高4个百分点;年销售额千万元以上的农民合作社达到180家。同时,将继续支持农民合作社项目和贷款贴息,加快上海市新型农业经营主体信息管理平台建设,研究拟定“上海市农民合作社示范社评定及监测暂行办法”。

在农业龙头企业发展方面,将继续支持农业产业化龙头企业做大做强,鼓励和引导工商资本到农村发展适合企业化经营的现代种养业,向农业输入现代生产要素和经营模式。进一步健全农业企业与农民的利益联结机制,强化农业企业对农民增收的辐射带动作用。2014年市级以上农业龙头企业达到95家,主要农产品品牌化销售率达到54%,比2013年提高6个百分点。

据统计,去年本市经区县农委登记、从事粮食生产家庭农场1893

户(含种养结合、机农结合家庭农场),水稻种植面积22.77万亩,占全市水稻经营面积的14.6%;去年全市具有一定经营能力的农民专业合作社3200家(其中合作联社16家),在册成员3万余人,带动农户数17余万户,由合作社经营的土地面积超过140万亩,实现销售额近95亿元,同比增幅10.46%;去年本市农业产业化龙头企业达380家,农业产业化龙头企业实现销售额800亿元,同比增幅7.2%。各类农业产业化经营组织带动农户32.88万户,占本市务农农户数的73.3%,组织化带动经营的农田面积217.9万亩,占全市农田经营面积的73%。全市主要农产品品牌化销售率达到48%,去年具有一定市场知名度的农产品品牌110个。

进一步贯彻落实中央和市农村工作会议精神

## 闵行推进“三农”工作明确五大重点

□记者 舒鉴明

本报讯3月12日,闵行区在召开2014年城乡统筹与“三农”工作会议上明确五大工作重点,大力推进粮食专业合作社向家庭农场转型发展;在总结试点经验基础上抓紧推进镇级集体资产产权制度改革;加强沟通协调,抓紧推进农民增收存量土地二次改造项目落地开工建设;对现有农村集体资产租赁情况进行梳理,争取更多项目进入农

村集体资产公开招租平台;全力推进7个“美丽村庄”试点建设。

为进一步贯彻落实中央和市农村工作会议精神,加快推进我区城乡一体化发展,今年闵行区对做好“三农”工作强调对农民要有真感情。闵行现有4万多亩基本农田和约28万涉农人口,会议要求不管是对现在的农民,还是原来的农民都要进行帮助。

去年,闵行虹桥镇集体经济股份合作社的建立,就是对原有分配

制度的一次重要改革。该镇在改革中有效解决历史合理性与现实合理性差异的经验,在原来的改革中,很多老百姓由于认识等原因没有入股,现在关注老百姓的切身利益,虹桥镇把干部持有的股份退出来,让老百姓重新入股,给老百姓得实惠,干群关系更加融洽了。会上,区委书记孙潮希望各相关街镇要认真学习虹桥镇的改革经验,把集体资产的产权理清清楚,把过去的遗留问题捋清楚,把未来要解决的问题想清楚,

把情况、账务、人头理清算清楚,用心解决这些体制机制问题,虽需要下很大功夫,但现在解决条件比较好,日后解决困难将越来越大。

保障集体资产保值增值、促进农民共同富裕。2013年,闵行区农村集体净资产约200亿元,约占全市总数18%。会议要求继续把农方收益和集体资产收益列入考核内容,促进集体资产实现有品质的、有潜力的、可持续的收益。

□短讯

漕泾镇举办“春风行动”暨春季用工招聘会

熊女士拿着面试单通知高兴地告诉笔者,她在招聘会上找到了一份旅游公司的兼职,旅游公司通知她下午去总部面试。这是日前金山区漕泾镇举行2014年“春风行动”暨春季用工招聘会上出现的一个场景。据统计,此次招聘会63家企业推出1817个岗位,现场共收到近500份简历,其中意向录用197人,现场录用12人,另有18家企业临时报名在现场设摊招聘,提供136个岗位,意向及现场录用25人。

笔者在招聘会上看到,现场人头攒动,应聘者有在一边填写报名表的,有现场咨询的,还有的像熊女士那样拿到面试通知单高兴地回去准备着……在巴斯夫化工有限公司招聘摊位上,投简历的人特别多,人事部朱小姐告诉笔者,他们这次共推出23个岗位,其中翻班生产技术工人招15人,由于学历只要求中专以上,而工资标准在3000元至5000元,所以在短短半小时内就收到了近20份简历。

通讯员 徐鑫

市动物无害化处理中心在犬博会上呼吁市民

## 宠物尸体莫乱扔 科学处理促环保

□记者 杨清悦

本报讯在上周末举办的第三届上海国际犬博会上,上海市动物无害化处理中心的展台区别于其他展示宠物饲料的公司展台而格外显眼。中心的工作人员张捷告诉记者,目前城市养宠物的家庭越来越多,但很少知道如何处理宠物的尸体,

他们此次参会就是让市民了解宠物死后的处理途径。

据介绍,早在2005年1月,动物无害化处理中心就已开展了宠物无害化处理业务,并设立了城区宠物接收点,便于城区居民和宠物诊疗单位前往办理相关手续。但是,很多时候人们对死亡的宠物的处置十分随意,丢弃或自行解决最终都给

城市环境带来污染,还会增加传染病隐患的风险。记者了解到,一旦宠物尸体携带人畜共患病病菌,将会严重危害人类的健康,即便是正常死亡的宠物,若未及时有效地无害化处理,也不可避免地会产生细菌等病原体,与其他健康宠物接触后,更会增加传播风险。

据了解,部分市民把宠物尸体

交给宠物诊所等中介机构,收费较高,其实最后也是交到动物无害化处理中心。如果直接交由处理中心集体火化,费用仅需5元。考虑到人们与宠物的感情,处理中心为此设立了宠物处理专用接收窗口、添置了宠物专用接尸车等,宠物的骨灰也将交还给宠物主。

主动发现问题 善改立改真改

## 赵巷镇先行先改、即知即改落在“实”上

青浦区赵巷镇在党的群众路线教育实践活动中坚持“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,镇党委以身作则、带头行动,扎扎实实征求意见,认认真真剖析不足,率先启动问题发现和处置机制,力求问题发现早一点,问题解决先一步,整改效果实一些。即知即改、立改立行的坚强决心和行动为全镇党员干部树立起学习的榜样,为教育实践活动开好局、切实抓好整改落实打好“前哨”。

□通讯员 邱跃文 记者 忻才康

领导带头,开门纳谏求务实

深入开展教育实践活动,只有找准穴位、抓住要害,方能有的放矢、革除顽疾。去年10月以来,赵巷镇党政班子领导充分结合实际,自觉查摆班子及成员自身存在的“四风”问题。组织召开以“万人就业”人员、“新赵巷人”、老干部、“两新”组织代表、村支书等为对象的10个座谈会,充分听取各方意见和建议,带头坦陈自身存在的问题,面对面与座谈对象互动,营造宽松氛围,使座

谈对象想说、愿谈、敢提。与此同时,镇党委、镇政府班子成员寻找自身问题重心下移,分头赴村、居、企事业单位等基层一线走访调研,直面问题了解实情,全面听取基层干部群众意见,真正查找党委政府自身存在的各种问题,做到真知真改。

广开言路,问题搜集寻真宝

除召开座谈会外,镇党委、镇政府还积极开辟各种问题收集渠道,更加广泛深入寻找“四风”方面存在的突出问题和群众最为关心的热点问题。发放调查表以无记名的方式征求全镇广大干部群众尤其是一线

服务对象的意见。发挥工会、妇联、科教文卫等职能部门直面群众的特点,收集群众服务上的突出问题,特别是窗口服务单位的意见和建议。通过财务大检查的形式,全面排查各单位在资金使用上是否规范,严查八项规定落实情况,重点是三公经费的使用情况。通过各种形式、多种渠道的初步梳理汇总,共搜集“四风”20多个具体问题。

对症下药,认真整改抓落实

针对自查和征求来的意见和问题,赵巷镇召开会议,认真剖析,找

准病因,责任分解落实到相关职能部门,确定整改责任人和整改期限,出具切实可行的整改意见,做到能改的马上改,能做的立刻做。针对部分党员干部办公配置超标的问题,镇党政领导分头赴机关科室、基层单位上门检查,部分超标的单位已于一周内完成了整改。针对不少群众反映的敬老院床位少、入住难的问题,镇党委从解决眼前困难和长远打算两方面入手,符合入住条件的老人临时安排到周边敬老院,以解燃眉之急,同时从长远着想,已着手规划新建敬老院。针对涉及老百姓切身利益的重大决策要有更多普

通群众参与的问题,赵巷镇在“三重一大”事项决策机制中完善,修订了党代表、人大代表听证制度,扩大了意见征求范围。不能立即改的,制定方案措施抓紧改。在意见征询中涉及的如企业管理服务、教育卫生经费投入、建临时医疗点、企业及来沪人员违建、农民建房监管、黑车整治、菜价偏高等问题,赵巷镇将列入中、长期整改计划,准确分析问题,制定完善方案,稳妥加以解决。涉及多个部门的疑难问题还采取“X+1”方式,即多个职能部门联合集中化解1个问题的有效措施,加紧实施整改,争取以最快速度、最好成效解决问题。

即知即改成为开展党的群众路线教育实践活动取得效果的一种工作手段。在不断整改的过程中,赵巷镇党委政府还将逐步探索问题发现和处置机制,配套建立和完善相关的问题保障机制和长效管理制度,确保问题能改得准、改得真、改得深,出实效,让群众看到实实在在的变化,确保教育实践活动不虚、不偏、不空。